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 SKRAĆENICE  

MUP - Ministarstvo unutrašnjih poslova; 

OJB – Odeljenje za javnu bezbednost - Ministarstvo unutrašnjih poslova; 

MALS – Ministarstvo administracije lokalne samouprave; 

MONT - Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije; 

MKOS - Ministarstvo kulture, omladine i sporta; 

PK – Policija Kosova; 

PIK - Policijski inspektorat Kosova;  

KZ/KP - Kancelarija za Zajednice/ Kancelarija premijera Kosova; 

KPK– Kancelarija Predsedništva; 

OSBZ - Opštinski savet za bezbednost u zajednici;   

ATBZ - Akcioni timovi za bezbednost u zajednici; 

LSJB – Lokalni savet za javnu bezbednost; 

U.S Department of Justice – ICITAP – Ministarstvo pravde SAD, Međunarodni program za 

pomoć u obuci za krivične istrage; 

LMT-KFOR- Liaison Monitoring Team – Tim KFOR-a za vezu i praćenje; 

OEBS - Organizacija za bezbednost i saradnju u Evropi; 

NVO - Nevladine organizacije; 

UNDP/FERM - Program Ujedinjenih nacija za razvoj – Program FERM. 
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IZVRŠNI REZIME  

Fenomen bezbednosti podrazumeva niz izazova za kosovsko društvo uopšte, a posebno za 

državne mehanizme. Problemi koji utiču na bezbednost zajednice, od krivičnih dela u oblasti 

bezbednosti u zajednici pa sve do problema funkcionisanja relevantnih mehanizama u ovoj 

oblasti, su među glavnim izazovima za našu državu i društvo.  

Strategija za bezbednost u zajednici je strateški dokument koji potvrđuje politike i preventivne 

mere koje treba preduzeti protiv negativnih pojava. Ovaj strateški dokument proizilazi iz 

prioriteta postavljenih od strane Vlade Republike Kosova u borbi protiv svih oblika 

organizovanog kriminala i doprinosi rešavanju prioriteta Vlade za stvaranje bezbedne sredine 

u zajednici za sve, radeći sa zajednicom na pronalaženje lokalnih rešenja u cilju povećanja 

bezbednosti i rešavanja izazova kod odgovarajućih institucija. 

Jasno definisani ciljevi su zasnovani na javne mere i aktivnosti u cilju podrške na 

institucionalni i finansijski način, koje se mogu potvrditi preko jednog detaljnog praćenja i 

procesa procenjivanja. 

Strateški pristup koji je izgrađen za sprečavanje negativne pojave je zasnovan na dosadašnje 

iskustvo, odnosno na politike preduzete od strane centralnih i lokalnih institucija na Kosovu 

kao i tokom procene Strategije i Akcionog plana, kako bi se izgradila jedna dugoročna vizija za 

preventivne mere. Izrada ove strategije se takođe zasniva na unapređenoj politici Evropske 

unije kao i drugih međunarodnih agencija koje tretiraju ovu oblast. 

Svrha ove Strategije i Akcionog plana je jačanje institucionalnih napora na centralnom i 

lokalnom nivou kao i drugih aktera u sprečavanju negativnih pojava koje ugrožavaju slobodu 

kretanja građana u celini, uvek uzimajući u obzir preporuke koje proizilaze od izveštaja 

lokalnih i međunarodnih institucija, izveštaja Evropske komisije, privatnog sektora i civilnog 

društva. 

Strategija pruža institucionalni i pravni okvir za sprečavanje, definisanjem uloga i 

odgovornosti institucija u skladu sa ciljevima strategije. Ovaj strateški dokument odražava 

trenutnu situaciju, trendove i politike preduzimane na nacionalnom i lokalnom nivou 

pružajući konkretne mere koje su dostupne u smislu budžeta, ljudskih resursa kao i 

obezbeđuje koherentnost razvoja sprovođenja strateških politika na nivou zemlje. 
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U uvodnom delu strategije prikazani su aspekti nadovezivanja ove strategije sa prioritetima 

Vlade i potrebe za njenu izradu. Na metodološkom delu odražavaju se ključna ministarstava i 

institucije uključena u izradu dokumenta, kao i ulogu međunarodnih organizacija ili 

organizacija civilnog društva za njenu izradu. Ovaj deo takođe predstavlja pristup saradnje i 

koordinacije sa svim ovim akterima, kao i akteri koji su konsultovani tokom procesa izrade. 

Vizija izgrađena u okviru ove strategije cilja rešavanju brojnih problema sa kojima se naše 

društvo, ali i druge zemlje suočavaju sa pojavom raznih zločina. 

Ova strategija ima za cilj da poboljša pravno i institucionalno okruženje, da ojača građansku 

saradnju sa lokalnim i međunarodnim institucijama u cilju sprečavanja negativnih pojava koje 

ugrožavaju bezbednost u zajednici. Sprovođenjem ove vizije, imaćemo društvo u kome Kosovo 

će biti zemlja sa visokim ljudskom bezbednošću, sa visokom rodnom emancipacijom i sa 

inkluzivnim društvom. 

Strategija za bezbednost u zajednici omogućava integrisani i proaktivni pristup sa ciljem 

predviđanja i pripreme najpovoljnijih odgovora na ova pitanja, poznavanjem i korišćenjem 

svih mogućnosti koje pruža strateško okruženje. 

Strategija je nastavak sprovođenja koncepta bezbednosti u zajednici kao savremeni oblik i 

način razvoja politike na lokalnom nivou kao i koordinacija za direktno sprovođenje interesa 

građana. Stoga, definisali smo strateške ciljeve kao prioritete, verujući da je moguća njihova 

realizacija sa prihvatljivim finansijskim troškovima i neposrednim uticajem na poboljšanje 

bezbednosti u zajednici. 

Ova strategija će služiti kao vodič i plan rada za sve one institucije koje imaju mandat ili su 

odgovorne za bezbednost u zajednici. 

Takođe, ova strategija pruža institucionalni okvir koji će raditi u partnerstvu sa institucijama 

lokalnog nivoa i institucijama bezbednosti u cilju poboljšanja bezbednosti u zajednici i 

smanjenje kriminala. 

Ova strategija je izrađena na osnovu analize i procene trenutne situacije i potreba za rešavanje 

odgovarajućih pitanja u ovoj oblasti. Takođe i pozivajući se na konsenzus svih članova RG, 

institucija koje učestvuju u procesu izrade strategije. 
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Strateški ciljevi su pet (5): 

 Jačanje kapaciteta mehanizama za bezbednost koji se bave sprečavanjem negativnih 

pojava u cilju smanjenja nivoa kriminala i bezbednosnih problema u zajednici; 

 Inkluzija zajednica u mehanizmima za bezbednost u zajednici; 

 Među-institucionalna koordinacija na svim nivoima i saradnja sa građanima; 

 Podizanje svesti građana o pretnjama bezbednosti u zajednici; 

 Unapređenje pravnog osnova u vezi sa mehanizmima bezbednosti u zajednici. 

UVOD 

Bezbednost, sloboda i dobrobit su osnovni elementi u civilizovanim društvima i predstavljaju 

temelje na kojima se zasniva razvoj i napredak društva. Razmatranje strateškog okruženja, 

ukazuje na to da rizici za bezbednost u zajednici nisu izolovani jedan od drugog, nego su 

međusobno povezani i zavisni. Naša bezbednost je pod uticajem unutrašnjih i spoljašnjih 

faktora što slabi i šteti bezbednost u zajednici. 

Načini i sredstva koje izaberimo danas sa ciljem suočavanja se problemima, odrediće 

bezbednost za budućnost građana. 

Ova strategija je u skladu sa glavnim prioritetima Vlade u oblasti bezbednosti i odbrane, a to je 

unutrašnja i spoljna bezbednost, stečena preko održivošću, stabilnošću i profesionalizma 

specijalizovanih institucija, kao i garancije ustavnosti i funkcionisanja demokratskih institucija 

za svaku suverenu zemlju. 

Strategija, glavni fokus će imati rešavanje pitanja sprovođenja pravnog okvira u ovoj oblasti, da 

ga poboljša, gde je to potrebno, u skladu sa evropskim standardima. Sa posebnim naglaskom, 

strategija ima za cilj da poveća građanski aktivizam i volonterizam u oblasti bezbednosti u 

zajednici. Isto tako, treba više raditi i na povećanju učešća žena u forumima i drugim 

mehanizmima bezbednosti. Drugi fokus će biti pružanje okvira o tome kako će institucije 

Kosova raditi u partnerstvu sa lokalnim nivoom, zajednicom i institucijama bezbednosti u 

poboljšanju bezbednosti i smanjenju kriminala. Aktivnosti će poslužiti kao odgovor na 

probleme bezbednosti u zajednici, uključujući i percepciju bezbednosti i podataka o kriminalu, 

usmerenih ka najugroženijim grupama. 
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Takođe, ova strategija će poslužiti i za postizanje ciljeva Vlade Republike Kosova u sledećem 

srednjoročnom preiodu, a to je: jačanje partnerstva između lokalne vlasti, civilnog društva i 

biznisa da bi se stvorilo aktivno i inkluzivno građanstvo za neprekidno nadgledanje napretka, 

a takođe i da pomogne na rešavanju straha i percepcija građana Kosova. 

Ova strategija ima za cilj da odgovori na konkretna pitanja navedena u akcionom planu NSBZ, 

čime se stvaraju posebni programi za njihovo rešavanje na opštinskom nivou. Određivanje 

nivoa kriminala i pitanja od interesa će pomoći relevantne institucije da utvrđuju prioritete, 

posebno na opštinskom nivou. 

Prioriteti izabrani i postavljeni u planu rada su od suštinskog značaja, su izazovi sa kojima 

Kosovski građanin se suočava svaki dan. Njihova realizacija je korisno za sve građane, bez 

obzira na društveno-politički, društveno-ekonomski, etnički, verski, polni ili drugi status. Isto 

tako, bezbednost uopšte odražava čuvanje javne i privatne imovine, lakši pristup uslugama iz 

zdravstvenim ustanovama i administraciji, ličnu bezbednost na putu, u kući i školi. 

METODOLOGIJA 

Izradi Strategije za bezbednost u zajednici i Akcionog plana 2018-2022, prethodila je 

sveobuhvatna procena o sprovođenju Strategije i Akcionog plana1. Takođe, detaljno su 

analizirani svi izveštaji relevantnih mehanizama centralnih, međunarodnih i lokalnih vlasti, 

civilnog društva, itd. 

Proces izrade strategije je koordiniran između tima za izradu NZBZ2. Radna grupa za izradu 

strategije, analizirala je trenutnu situaciju, identifikovala izazove koje treba rešavati ovom 

strategijom, i postavila ciljeve i aktivnosti koje će se realizovati akcionim planom. 

Radna grupa je održala četiri (4) sastanaka na kojima se raspravljalo o načinu i obliku izrade 

ove strategije. Dana 6. i 9. septembra 2016. godine, je realizovala tro-dnevnu radionicu u kojoj je 

završen dokument.3 

Institucije uključene u radnim grupama su: 

 Ministarstvo unutrašnjih poslova; 

                                                           
1 Da se uputi na izveštaj o proceni i na datum izdavanja 
2 Odluka ministra br. 198/2016, dt. 11/07/2016 
3 Radionica za završavanje strategije podržana od strane UNDP- Projekat FERM. 
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 Kancelarija Premijera; 

 Ministarstvo administracije lokalne samouprave; 

 Policija Kosova; 

 Ministarstvo Kosovskih snaga bezbednosti; 

 Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije; 

 Asocijacija kosovskih opština; 

 Forumi bezbednosti (OSBZ, ATBZ, LSJB). 

Međunarodne organizacije, nevladine organizacije, koje su pomogle u izradi ovog dokumenta: 

 Ministarstvo pravde SAD/ Program ICITAP; 

 OEBS - Organizacija za bezbednost i saradnju u Evropi; 

 UNDP/FERM- Program Ujedinjenih nacija za razvoj – Program FERM; 

 KCBS - Kosovski centar za bezbednosne studije; 

 KILS- Kosovski institut za lokalnu samoupravu; 

 Save the Children. 

Ministarstvo unutrašnjih poslova je zahvalno svim akterima koji su doprineli izradi ove 

strategije, pomaganjem institucija na centralnom i lokalnom nivou o načinu i obliku koncepta 

bezbednosti u zajednici, stvaranjem pro-aktivnog građana i stvaranjem pravne osnove za 

funkcionisanje Foruma za bezbednost. 

STRATEGIJA KAO ODGOVORNOST VLADE KOSOVA 

Strategija je usmerena na pružanje rešenja za probleme javne, lične i imovinske bezbednosti; 

ova strategija ima domaći karakter, gde odgovornost za ostvarivanje strateških ciljeva i 

aktivnosti je preduzela Vlada Kosova, preko svojih institucija. 

FINANSIJSKA PODRŠKA  

Postoji realna zabrinutost da u narednim godinama međunarodni donatori će smanjiti sredstva 

za određena pitanja. Prema tome, neophodno je da se preko ove strategije vrši finansijsko 

planiranje tranzicije. Do danas, finansiranje za projekte bezbednosti je realizovano uglavnom 

od strane međunarodnih organizacija. Potencijalna opasnost, u ovom slučaju, bilo bi ukoliko 

ove organizacije vrše trenutno i neplanirano povlačenje. To bi u velikoj meri dovelo u opasnosti 
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koncept bezbednosti u zajednici. Prema tome, finansijska podrška i planiranje budžeta za 

podržavanje realizacije aktivnosti od strane Vlade Kosova je neophodna. Finansijski efekat 

strategije će uglavnom biti pokriven iz budžeta Kosova, povezano i usklađeno sa ostalim 

sektorima obrazovanja, policije, MUP-a i opština na Kosovu. 

ODRŽIVOST  

Strategija je zamišljena kao platforma ciljeva koja podstiče aktivno učešće svih aktera za njeno 

sprovođenje. Vlada kao glavna i odgovorna, ali i druge grupe će neprekidno pratiti 

sprovođenje strategije. Vlada će biti pažljiva da se svake godine prilagodi, na osnovu rezultata 

praćenja, ciljevima i aktivnostima sa stvorenom realnom situacijom. 

Vlada Kosova će preduzeti sve mere da obezbedi ostvarivanje finansijske podrške u cilju 

sprovođenja ove strategije. 

Vlada Kosova, tokom izrade strategije, pokazala je obazrivost da postavljeni ciljevi su jasni, 

dobro definisani i dostižni, uglavnom zasnovani na materijalnim, finansijskim i ljudskim 

resursima koje Kosovo danas ima. 

NEKI OD FAKTORA KOJI FAVORIZUJU OSTVARIVANJE STRATEGIJE:  

 Postoje podzakonski akti koji utvrđuju osnivanje nekih od foruma za bezbednost u 

zajednici koji se bave pitanjima bezbednosti u zajednici; 

 Osnivanje i funkcionisanje foruma za bezbednost u većini opština na Kosovu, koji su 

funkcionalni od 2004. godine.4 

 Mehanizmi osnivani prema pravnim normama kao i dosadašnja praksa stvaraju 

povoljne uslove za obezbeđenje efikasne koordinacije kao i sveobuhvatnosti; 

 Postoji ozbiljna podrška od domaćih i međunarodnih partnera. 

NEKI OD FAKTORA KOJI OTEŽAVAJU I UGROŽAVAJU OSTVARIVANJE 
STRATEGIJE: 

 Nedostatak institucionalnog iskustva, naročito u izvršne kapacitete državne 

administracije i struktura za sprovođenje zakona, tužilaštva i sudova; 

                                                           
4 Izveštaj o proceni za sprovođenje nacionalne strategije za bezbednost u zajednici i akcioni plan tokom 2015. 
godine, Priština, mart 2016. godina. 
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 Podizanje svesti o značaju ovih mehanizama još uvek nije na željenom nivou. Ova 

podizana svest bi trebalo da postoji među građanima Kosova, ali tako i kod relevantnih 

institucija, koje, ili su glavni akteri ili podržavaju ovaj proces, kao što su: MUP, MALS, 

gradonačelnici, Ministarstvo finansija; 

 Nedostatak finansijske podrške od strane centralnog nivoa. 

PRAVNI OKVIR  

 Ustav Republike Kosova, 2008; 

 Zakon br. 03/L-035 o policiji, 2008; 

 Zakon br. 02/L-70 o bezbednosti u drumskom saobraćaju, 2007. godine; 

 Zakon br. 02/L-41 o zaštiti od požara, 2006; 

 Zakon br. 03/L-040 o lokalnoj samoupravi; 

 Zakon br. 03/L-145 o omladinskom organizovanju (o volonterizmu); 

 Zakon br. 05/L-22 o oružju, 2015; 

 Zakon o civilnoj upotrebi eksploziva; 

 Strategija o malom i lakom naoružanju; 

 Administrativno uputstvo br. 27/2012 MUP- 03/2012 MALS o opštinskim savetima za 

bezbednost u zajednici (OSBZ). 

VEZA SA DRUGIM STRATEŠKIM DOKUMENTIMA  

 Nacionalna strategija Republike Kosova za sprečavanje kriminala; 

 Nacionalna strategija za borbu protiv trgovine ljudima na Kosovu; 

 Nacionalna strategija Republike Kosova za borbu protiv narkotika; 

 Nacionalna strategija Republike Kosova protiv organizovanog kriminala; 

 Strategija za sprečavanje nasilnog ekstremizma i radikalizma koja vodi do terorizma; 

 Strategija za lokalnu samoupravu 2016-2026; 

 Strategija za rad policije u zajednici i akcioni plan. 
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STRATEGIJA KAO PROIZVOD SARADNJE SA MEĐUNARODNIM 

PARTNERIMA 

Vlada je svesna da će biti potrebno mobilizacija ključnih partnera koji su već uključeni u ovoj 

oblasti, kompletirajući svoju celost i u skladu sa najboljim međunarodnim i domaćim 

praksama, u izgradnji i jačanju institucionalnih kapaciteta. 

Međunarodne i lokalne nevladine organizacije će biti važan partner vlade u sprovođenju 

značajnih aktivnosti ove strategije. Vlada Kosova je svesna da sprovođenje strategije će 

zahtevati pre svega mobilizaciju unutrašnjih ljudskih i materijalnih resursa, ali realizacija 

predviđenih politika u okviru strategije će zahtevati i podršku međunarodnih partnera i 

specijalizovanih međunarodnih institucija do jednog određenog perioda. Zbog toga, Vlada 

Kosova je posvećena za efikasno korišćenje ove podrške.  

VIZIJA 

Vizija ove strategije je "Izgradnja društva koja živi u miru i bez pretnji od opasnosti koji utiču 

na javnu, ličnu, imovinsku, socijalnu i ekološku bezbednost, stvarajući miran, bezbedan, multi-

etnički i multi-kulturni ambijent za sve građane Republike Kosova". 

MISIJA 

Misija ove strategije je "stvaranje politike za poboljšanje bezbednosti u zajednici, institucionalne 

koordinacije na centralnom i lokalnom nivou, koordinacije sa svim akterima koji pokrivaju 

oblast bezbednosti u zajednici, stvaranje proaktivnog građanina u predlaganju politika 

bezbednosti, blagovremena identifikacija negativnih pojava, dalje jačanje borbe protiv kriminala 

kroz postojeće mehanizme, intenziviranje politika prevencije''. 

STRATEŠKI CILJEVI  

 Jačanje kapaciteta mehanizama bezbednosti koji se bave sprečavanjem negativnih 

pojava u cilju smanjenja nivoa kriminala i bezbednosnih pitanja u zajednici; 

 Inkluzija zajednica u mehanizmima za bezbednost u zajednici; 

 Među-institucionalna koordinacija na svim nivoima i saradnja sa građanima; 

 Podizanje svesti građana na pretnje bezbednosti u zajednici; 



10 
 

 Unapređenje pravne osnove u vezi mehanizama za bezbednost u zajednici. 

PREPORUČENI PRISTUP  

Vlada Republike Kosova usvojila je ovaj pristup, gde građanin postaje aktivan deo stvaranja 

politika u oblasti bezbednosti kao i garantuje potpunu transparentnost u promociji i 

sprovođenju politika bezbednosti. Postavljeni ciljevi se lakše primenjuju zbog činjenice da ova 

strategija definiše institucionalni pristup preko profesionalnih mehanizama i ljudskih kapaciteta 

profilisanih u ovoj oblasti.  

Efikasno postizanje sprovođenja ciljeva se garantuje i činjenicom da je ova strategija u AP 

utvrdila planirani budžet troškova kao i podržana u nekim aktivnostima kroz razne 

međunarodne organizacije iz oblasti bezbednosti. Vlada Republike Kosova u okviru strateških 

prioriteta obezbedila je među-institucionalnu koordinaciju u sprovođenju strategije uopšte, 

objedinjavanjem aktivnosti u prihvatljivim rokovima i cenama za sprovođenje strategije. 

Kontinuitet strateških politika u oblasti bezbednosti u zajednici je zagarantovalo priznavanje 

realnosti i rizika ako se eventualno ne sprovodi, blagovremena identifikacija potencijalnih rizika 

kao i upoznavanje sa građanskim mentalitetom i smanjenje rizika u sprovođenju strateških 

aktivnosti. Takođe, kroz akcioni plan je omogućena identifikacija i procena uticaja rizika preko 

određivanja mera za upravljanje različitim rizicima. Akteri strategije, koji pokrivaju oblast 

bezbednosti, uključeni su u izradi politike i pružanja institucionalne prakse sa ciljem praktične i 

blagovremene primene kao što je navedeno u planovima i vremenskim rokovima. 

PRIMENA, PRAĆENJE I PROCENA STRATEGIJE- SISTEM PRAĆENJA I 

PROCENE 

Proces sprovođenja strategije će biti proces postizanja ciljeva. Praćenje i procena postizanja 

ciljeva i efikasnost odgovarajućih aktivnosti su sastavni deo strategije i glavna komponenta u 

procesu njenog sprovođenja. Praćenje i procena će poslužiti da se prati tok strategije, da se 

izmeri u procesu stepen postizanja njenih ciljeva, da se proceni potreba kao i odrede pravci 

uređivanja, posebno vezano za aktivnosti. Proces praćenja će se realizovati od strane 

odgovornih institucija sa širokim učešćem zainteresovanih grupa. 
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PROCES PRAĆENJA I PROCENE, BIĆE PRAĆEN PODIZANJEM I JAČANJEM 

INSTITUCIONALNIH KAPACITETA  

To je neophodno zbog činjenice da: 

 Nedovoljnost administrativne informacije, u nekim slučajevima njegova nepreciznost, 

što izražavaju jedan relativno nizak stepen razvoja jedinstvenog sistema informacija i 

statistiku na Kosovu; 

 Nedostatak iskustva za praćenje i procenu unutar institucija; 

 Nedovoljnost dubljeg procenjivanja/studija vezane za pitanja bezbednosti u zajednici. 

GLAVNE DIMENZIJE PRAĆENJA I PROCENE STRATEGIJE SU:  

 Institucionalni kapaciteti; 

 Pokazatelji praćenja tokom i na kraju petogodišnjeg perioda; 

 Izvori informacija i merni instrumenti; 

 Distribucija i upotreba rezultata praćenja i procene. 

Sistem praćenja i procene će se proširiti na sve institucije koje su nosioci i odgovorne za 

realizaciju ciljeva utvrđenih u Strategiji i Akcionom planu. 

Ministarstvo unutrašnjih poslova će pratiti najvažnije pokazatelje. Na kraju svake godine, MUP 

i Upravna grupa za bezbednost u zajednici, pripremaju izveštaj o napretku za stepen 

ostvarivanja ciljeva; 

Resorna ministarstva i druge zainteresovane strane u strategiji će biti odgovorni za praćenje i 

procenu aktivnosti koje im pripadaju po mandatu; 

Ove institucije će periodično izveštavati Upravnoj grupi za bezbednost u zajednici, kako bi 

izveštaji bili jedinstveni; 

Policija Kosova će biti glavni organ za prikupljanje, obradu i analizu ključnih trendova koji su 

povezani za povećanjem bezbednosti u zajednici, kao i za preventivne aspekte i podizanje 

javne svesti. 

Nevladine organizacije će učestvovati u praćenju i proceni strategije na zajedničkim sastancima 

koji će biti organizovani od strane MUP-a. Na ovim sastancima, civilno društvo će podneti 

izveštaje osmatranja u vezi sa realizovanim projektima i programima. 
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IZBOR POKAZATELJA PRAĆENJA I PROCENE 

Neki od konačnih pokazatelja su:  

 Istraživanja javnog mnjenja koja utvrđuju stepen poverljivosti prema javnim i 

bezbednosnim institucijama; 

 Nivo/stepen poverljivosti između građana i PK-a;  

 Izveštaji sa sastanaka održanih od strane gradonačelnika opštine u OSBZ i pitanja koja 

su adresirana; 

 Izveštaji izrađeni od strane OSBZ-a i broj predloga projekata; 

 Broj osnivanih i funkcionalizovanih OSBZ-a, LSJB-a i ATBZ-a; 

 Percepcija javnosti prema rizicima u oblasti bezbednosti u zajednici; 

 Bezbednost u školama i kontinuirano poboljšanje; 

 Međuinstitucionalna komunikacija u vezi prikupljanja informacija o realnim 

opasnostima i izazovima; 

 Forumi bezbednosti su upoznati sa Nacionalnim strategijama; 

 Postoje periodični statistički izveštaji; 

 Broj organizovanih kampanji; 

 Distribucija i upotreba rezultata praćenja i procene. 

Rezultati praćenja i procene će biti distribuirani radi komuniciranja napretka, odnosno  

ostvarivanja strateških i specifičnih ciljeva. Nakon izrade izveštaja o napretku, na osnovu 

podataka i zapažanja, oni će biti distribuirani preko korisnika, koji će biti: 

 Centralne i lokalne državne institucije; 

 Civilno društvo; 

 Međunarodni partneri; 

 Mediji; 

 Šira javnost. 

Glavni odgovorni za distribuciju rezultata će biti: 

MUP, Upravna grupa za bezbednost u zajednici. Takođe, objavljivanje rezultata će se vršiti 

putem medija ili organizovanjem seminara i okruglih stolova radi donošenja  zaključaka o 

kretanju strategije uz posebno angažovanje. 
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Aneks A 

UPOREDNE ANALIZE KRIVIČNIH DELA OD  2011-2015. 

 

Tabela br. 1. Godišnje uporedne statistike po regionima za neka od najčešćih krivičnih dela na 
teritoriji Republike Kosova, za period  Januar – Decembar 2011 – 2015 

 
Krivična dela /  Godine 2011 2012 2013 2014 2015 Ukupno 

 
Ubistva  45 56 39 35 25 200 
Nasilje u porodici 995 998 1083 989 987 5052 
Pretnja 2149 2044 1957 1986 1781 9917 
Povreda  3522 3605 3257 3077 2857 16318 
Krađe 16164 15455 16112 14725 11385 73841 
Pljačka 514 472 493 404 347 2230 
Imovinska šteta  3009 2619 2222 2410 2503 12763 
Davanje/primanje mita 15 12 24 11 11 73 
Falsifikovanje 
dokumenta 

317 322 228 548 224 1639 

Prevara 609 567 584 582 505 2847 
Zloupotreba 
dokumenata 

42 6 33 31 23 135 

Krijumčarenje robe 621 105 29 15 14 784 
Napad na službeno lice 222 199 171 151 160 903 
Ometanje službenog lica 328 338 309 280 236 1491 
Hapšenje traženog lica 3741 5315 4236 5123 4976 23391 
Posedovanje 
narkotičkih supstanci 

181 191 132 215 267 986 

Pronalazak 
eksploziva/ne-
eksplodiranih sredstava 

178 209 261 272 207 1127 

Nezakonito 
posedovanje oružja 

1339 1228 812 1080 911 5370 

Zauzimanje zemljišta 193 259 297 264 211 1224 
Povreda javnog reda-
mira  

2656 2595 1477 1554 1342 9624 

Izazivanje opšte 
opasnosti 

1116 1367 588 596 433 4100 



Aneks B                         Tabela br. 2. Upoređenje dela između godina u % 

                                       Tabela br. 3. Upoređenje dela između godina  % 
Godine Davanje/pr

imanje 
mita  

% Falsifikovanj
e dokumenta 

% Prevara % Zloupotreb
a 

dokumena
ta 

% Krijumča
renje 
robe 

% Napad 
na 

služben
o lice 

% Ometanje 
službenog 

lica 

% 

2011 15 20.5 317 19.3 609 21.4 42 31.1 621 79.2 222 24.6 328 22.0 

2012 12 16.4 322 19.6 567 19.9 6 4.4 105 13.4 199 22.0 338 22.7 

2013 24 32.9 228 13.9 584 20.5 33 24.4 29 3.7 171 18.9 309 20.7 

2014 11 15.1 548 33.4 582 20.4 31 23.0 15 1.9 151 16.7 280 18.8 

2015 11 15.1 224 13.7 505 17.7 23 17.0 14 1.8 160 17.7 236 15.8 

Ukupno 73 100 1639 100 2847 100 135 100 784 100 903 100 1491 100 

                                      Tabela br. 4. Upoređenje dela između godina  % 
Godine Hapšenje 

traženog lica  
% Posedovanje 

narkotičkih 
supstanci 

% Pronalazak 
eksploziva 

% Nezakonito 
posedovanje 

oružja 

% Zauzimanje 
imovine 

% Povreda 
javnog 
reda i 
mira  

% Izazivanje 
opšte 

opasnosti 

% 

2011 3741 16.0 181 18.4 178 15.8 1339 24.9 193 15.8 2656 27.6 1116 27.2 

2012 5315 22.7 191 19.4 209 18.5 1228 22.9 259 21.2 2595 27.0 1367 33.3 

2013 4236 18.1 132 13.4 261 23.2 812 15.1 297 24.3 1477 15.3 588 14.3 

2014 5123 21.9 215 21.8 272 24.1 1080 20.1 264 21.6 1554 16.1 596 14.5 

2015 4976 21.3 267 27.1 207 18.4 911 17.0 211 17.2 1342 13.9 433 10.6 

Ukupno 23391 100 986 100 1127 100 5370 100 1224 100 9624 100 4100 100 

Godine Ubistva % Nasilje u 
porodici 

% Pretnja % Povreda % Krađa % Plačka % Imovinsk
a šteta 

% 

2011 45 22.5 995 19.7 2149 21.7 3522 21.6 16164 21.9 514 23.0 3009 23.6 

2012 56 28.0 998 19.8 2044 20.6 3605 22.1 15455 20.9 472 21.2 2619 20.5 

2013 39 19.5 1083 21.4 1957 19.7 3257 20.0 16112 21.8 493 22.1 2222 17.4 

2014 35 17.5 989 19.6 1986 20.0 3077 18.9 14725 19.9 404 18.1 2410 18.9 

2015 25 12.5 987 19.5 1781 18.0 2857 17.5 11385 15.4 347 15.6 2503 19.6 

Ukupno 200 100 5052 100 9917 100 16318 100 73841 100 2230 100 12763 100 



Aneks C 

 

Tabela br. 5. Upoređenje saobraćajnih nesreća u Republici Kosovo za period  Januar – Decembar
2011 - 2015 

 

 

Vrste nesreća 
Nesreće sa 
fatalitetom 

Nesreće sa 
povredama 

Nesreće sa 
materijalnom 

štetom 

Udari 
i beži 

Ukupno 

2011 130 4490 13338 930 18888 

2012 116 4555 14044 1039 19754 

2013 104 4960 13878 1012 19954 

2014 111 4876 10333 980 16300 

2015 117 5266 11145 1185 17713 

Ukupno 578 24147 62738 5146 92609 

 

Kao što se vidi u tabeli br.5 . 
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Grafikon br. 1. Opšte statistike saobraćajnih nesreća u Republici Kosovo za period Januar - 
Decembar  2011 - 2015 

 

Aneks D 

 

Tabela br. 6. Upoređenje broja žrtava po godinama (Januar – Decembar 2011 – 2015 ) 

 

Žrtve Umrla lica Povređena lica 

Godine 2011 2012 2013 2014 2015 2011 2012 2013 2014 2015 

Ukupno  157 121 119 127 129 8321 8561 9817 9713 10671 
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